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Rektor Univerzity Pardubice prof. Libor Čapek podepsal memorandum o spolupráci mezi
Autonomní univerzitou mexického státu Hídalgo (Universidad Autónoma del Estado de
Hidalgo - UAEH) a Univerzitou Pardubice.

Cílem je nabídka studia v anglických studijních programech na UPCE a krátkodobé studijní pobyty
mexických studentů. O tom také rektor Univerzity Pardubice diskutoval s mexickými studenty během
prezentace na univerzitním veletrhu v metropoli Pachuca, kde žije 600 tisíc lidí.

Během pobytu se univerzita společně s Východočeským muzeem v Pardubicích představila se
světově úspěšnou výstavu prof. Petra Vorla z Fakulty filozofické UPCE. Představení výstavy Od
stříbrného českého tolaru k světovému dolaru, kterou ve spolupráci s Univerzitou Pardubice
připravilo Východočeské muzeum v Pardubicích, doplnila přednáška prof. Petra Vorla o historii
dolaru. Málo známá historie americké měny, jejích českých kořenů a také mexických souvislostí
zaujala tématem i galvanoskopickými kopiemi historických mincí, které výstava představuje. Výstavu
je umístěná v mezinárodním pavilonu v centru 600tisícové metropole státu Hídalgo – společně s
ukázkami české literatury, sklářského umění, tradic a gastronomie.

Univerzitní knižní veletrh, který organizuje Autonomní univerzita státu Hídalgo (od 29. srpna do 7.
září 2025) je prostorem pro setkávání, šíření publikační činnosti s nejprestižnějšími vydavateli a
autory. Každoročně je věnován prezentaci některé země a letos je čestným hostem Česká republika.
Pozornost je zaměřena na historické, umělecké a literární dědictví ČR prostřednictvím různých
aktivit, jež oslaví dialog mezi národy. Autonomní univerzita státu Hídalgo patří mezi nejlepší v
Mexiku, studuje na ní asi 40 000 vysokoškoláků. Zdejší knižní festival svou velikostí předčí např.
český Svět knihy.

Výstava Od stříbrného českého tolaru k světovému dolaru měla svou premiéru v roce 2017 v New
Yorku a stala se základem pro stálou expozici v Pardubicích. Autorem je historik a numismatik Petr
Vorel. Na deseti panelech s replikami historických mincí představuje, jak vznikal současný americký
dolar i další dolarové měny. Počátek má v ražbě stříbrných mincí v českém Jáchymově roku 1520.

„Jejich dobové pojmenování Joachimsthaler, zkráceně thaler nebo tolar později zobecnělo
jako označení všech ražeb tohoto typu,“ připomíná Petr Vorel. „V Mexiku se tento typ
tolarových mincí nazýval osmireál nebo také peso. Právě zdejší stříbrné doly nad Pachukou
byly významným zdrojem pro ražbu těchto mincí, které hrají klíčovou roli pro zrození
amerického dolaru,“ vysvětluje historik další z důvodů, proč v Mexiku budí výstava pozornost.
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